
 

 
 

 

 

ATA 039/19 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no 

Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima nona SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Nércio da Silva 

Ambos, Diogo da Rocha Vaz, Manoel Renato dos Santos Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Marcos Cesar 

Garcia, Alex Sandro Fallavena da Rocha e Luciane Teifke Pacheco. O vereador Mateus de Lima 

Romeira não estava presente. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 38/19, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada 

e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA 

PREFEITURA: Of. n° 218/2019 encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa 

Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite da Paróquia Nossa Senhora do Rosário para 

desfile de escolha da corte da Festa da Uva 2020; Convite da Associação Invernada dos Abreus para 

reunião de prestação de contas; Convite da escola Egídio Vieira da Silva para formatura da turma pré 

escolar I e II. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 044/19 encaminhando proposições aprovadas 

em Sessão Ordinária do dia 18 de novembro de 2019. Of. LEG. N° 038/19 informando aprovação do 

Projeto de Lei n° 033/19. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do 

resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, 

os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o 

VEREADOR MANOEL RENATO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Gostaria aqui só de agradecer ao Vereador Diogo por ter chamado o nosso 

prefeito e o jurídico da prefeitura para a gente tentar fazer uns reajustes finais na nossa implantação 

da escolinha, onde já faz tempo que a gente está tentando, eu acho que está o prazo estourando, se 

não der um movimento  vai ser muito difícil para essa gestão conseguir implantar no município, 

também agradeço a vice-prefeita Laureni onde está junto com a gente, trabalhando para ver se a 

gente consegue que esse projeto em breve esteja já  auxiliando os nossos jovens do município, então 

ficou mais ou menos combinado para no máximo essa semana fazer a comissão, criar o projeto, então 

a gente teve já um parecer do Igam onde eu não vi nenhum problema ali que seja impossível de ser 

feito, eu acho que o Executivo disponibilizando algum recurso para que se possa pagar, eu acho que 

não tem problema não, acho que mais é meter a cara mesmo e tentar fazer esse projeto e que saia do 

papel em breve. Também parabenizar o pessoal do Clube Cruzeiro onde ontem estava de aniversário, 

ou pelo menos a festa era ontem, de aniversário, onde tinha bastante gente presente eu acho que foi 

uma bela ideia que formaram ali, com certeza a direção do clube, onde teve torneio de futebol, torneio 

de bocha, colocaram um grupo a se apresentar, tocar umas músicas ali, então da minha parte foi 

muito bom, teve bastante gente presente, tenho certeza que todo mundo vai sair elogiando da mesma 

forma que eu. Também parabenizar o pessoal que trabalharam de pichorão praticamente, na 

montagem da pracinha, onde quando estava desmontando teve pessoa que me fez uma colocação, só 

que eu mesmo nem me lembro quem, mas fizeram, agora desmontam e daqui uns dois anos vão montar 

outra pracinha, eu disse não, acho que não, vou te dar um prazo máximo de um mês e meio, mas para 
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minha surpresa foi uma semana, nem levou, deram montadinha, fechada com tela ao redor, então 

parabenizo a todos que se envolveram ali, até a gente vê a felicidade até dos funcionários mesmo, eu 

acho que uns por terem filhos pequenos para que essa praça seja reinaugurada em breve, hoje até fiz 

a pergunta ao prefeito, disse ele que pelo dia primeiro a intenção é de reinauguração a praça, então 

deixo os parabéns a todos que trabalharam ali e que deixaram essa praça maravilhosa de novo, 

digamos em menos de uma semana. Também hoje me sinto feliz, vejo a Secretaria de obras está 

trabalhando, está desenvolvendo, hoje eu vi as três patrolas trabalhando, que é era difícil, graças a 

Deus hoje se alinhou, faz dias já que está, parece que a gente conta também com a sorte, que a gente 

está vendo as três patrolas trabalhando quase que direto, então parabenizo a todos os operadores e 

secretário e agradeço a Deus porque também tem que contar com a sorte porque quando o troço quer, 

se alinha mesmo, às vezes trabalham um dia e ficam três ou quatro parados ou cinco, mas hoje eu 

vejo que está dando certo." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu só queria agradecer até inclusive 

o prefeito e o assessor pela passada aqui por essa questão do projeto da escolinha porque é uma coisa 

bem complexa mesmo e é complicado e ao mesmo tempo não é tanto, parece que poderia ser mais 

ágil, eu cheguei atrasado, peço desculpa, mas pelo que eu vi parece que podia ser um pouquinho mais 

ágil a questão desse projeto que já existe em outros lugares, é tão fácil pegar um modelo, adequar a 

nossa realidade e já está pronto isso aí, eu acho que já deveria, só queria deixar registrado. A questão 

que o vereador falou da pracinha também, parabenizar a administração, secretária de desporto que 

está aqui na pessoa do secretário Geovane Garigan, ficou muito boa mesmo, é rápido, agilidade, isso 

é importante dizer porque fazia tempo que também estava em trâmite e beleza que vai ficar legal. Eu 

coloquei presidente um pedido de informação nessa Casa hoje, sobre a creche municipal, pelo 

programa pró-infância que foi retomado, sobre um projeto de lei do senador do Mato Grosso do Sul 

lá, o projeto de lei 3971/19 para ver a situação das creches inacabadas e tentar reaver a obra, mas 

eu queria, de repente foi um engano meu, não observei que o vereador Mateus pediu a informação 

050/19 o qual recebeu a resposta hoje, que ele disse que ele pediu os contratos vigentes da prefeitura, 

qual o planejamento, como estão essas obras, se o senhor achar por bem que essa indicação seja 

retirada da pauta não tem problema nenhum, mas se quiser deixar a gente pode por minha parte é o 

senhor que decide no momento que for oportuno, porque eu coloquei para ver a situação, o que está, 

porque está acontecendo esse projeto de lei que está em pauta no senado, que pode ser que volte à 

ativa, de repente a administração talvez não tenha se ligado disso ainda, então daí o senhor descida 

o momento que for oportuno. Queria também desejar o pronto restabelecimento à esposa do vereador 

Mateus que teve que fazer uma saída em hospital agora à tarde, por isso que ele não está presente, 

queria justificar também a falta dele e eu queria agradecer e estender a mão à Emater por essa carta, 

esse ofício agradecendo o nosso comprometimento com eles naquela Moção que fizemos em prol da 

entidade, que muitas vezes tem pessoas que acham que a Emater não é necessário no município, mas 

eu como o trabalho no setor agrícola direto, com produtores, com vendas e todos os setores, eu vejo 

que a Emater é muito importante, municípios que não têm Emater travam em várias coisas 

relacionadas a sindicato e financiamentos, a diversificação de culturas, uma coisa a gente prega muito 

aqui e a Emater trabalha muito nisso por isso eu queria fazer esse agradecimento assim como ele está 
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agradecendo, agradecer por eles estarem aqui no município, na pessoa do chefe do escritório Elias 

Davi Kuck. Quero também presidente dizer que hoje a princípio é minha a última Sessão como 

substituto do vereador Thiago que precisou sair por motivos dele e eu estou aqui substituindo como 

primeiro suplente, queria primeiro agradecer aos meus eleitores que na primeira Sessão que eu tive 

eu não agradeci, peço desculpas pelos 184 votos que eu obtive na eleição, por isso que eu estou 

ocupando essa cadeira hoje e eu queria dizer também que é muito prazeroso estar  aqui porque a 

gente que gosta da política e gosta de estar envolvido a gente fazer isso faz falta porque a gente está 

sempre no meio, conversando aqui, conversando ali, mas aqui que a gente vê exatamente como as 

coisas funcionam, o que que pode ser feito , o que não pode ser feito, lá fora as pessoas acham que 

aqui é uma balela, que não vêm assistir porque não vale a pena, então isso eu dependo muito lá fora 

e peço que todos defendam porque a comunidade grande parte acha que não precisava ter vereador 

e eu sei que precisa, então por isso eu digo, defendo uma cadeira de cada um, defendo o legislativo 

que a comunidade tem que saber o que é que a gente faz, eu sempre falei aqui, chamando o pessoal 

para vir assistir, escutando os áudios, lendo as atas, porque a comunidade tem que se inteirar do que 

que está acontecendo aqui, então só queria deixar o meu agradecimento a todos que me ajudaram, 

me proporcionaram esse momento e dizer que estou à disposição de todos vocês colegas aqui, colegas 

de outras gestões, outros da primeira gestão, mas o que puder ajudar em qualquer tipo de coisa que 

precisar, vou estar aqui do outro lado ali e quando precisarem do vereador Marcos ou ex-vereador 

Marcos podem me chamar que vou estar à disposição." Usou a Tribuna o VEREADOR ILO, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "De primeira mão 

também quer dar os parabéns à diretoria do nosso Clube Cruzeiro pela grande festividade de ontem, 

onde estive na parte da tarde mas estava muito bem, o baile animado, futebol, bocha e outros mais 

então estava muito bem organizado, então  de minha parte deixo os parabéns a todos da diretoria do 

clube, com certeza a gente está enxergando um avanço assim de dia a dia pelo melhoramento que deu 

no clube e hoje se encontra bastante gente no clube, várias reunião e canastra e outro jogos e 

eteceteras mais, então está em boas mãos e desejo sucesso a todos integrantes do Clube. Também hoje 

não posso deixar de agradecer o nosso secretário de obras Serginho, por uma luta de muitos anos, 

que eu tive muitos anos, já fez quatro anos, então o trabalho realizado que é o travessão da Capela 

Santa Terezinha que liga até a Estrada da Produção, depois de quatro anos, que já fez quatro anos 

dia 14 que esta estrada nunca foi feita manutenção, mas agradeço hoje o novo secretário Sérgio, já 

que o Prefeito nunca teve pulso de fazer essa estrada e nem pedir para um secretário fazer, o Serginho 

está há tão pouco tempo e realizou o serviço, eu acho que eu não sei o tempo, mas acredito que não 

leva duas horas, o grande trabalho que foi feito, a comunidade está de parabéns em nome da família, 

das pessoas dali que 5 moradores, um trajeto tão pouco extenso, acho que não dá três quilômetro e 

passaram quatro anos sem fazer um patrolamento, então eu deixo meu repúdio à administração, ao 

prefeito, mas agradeço ao secretário de obra pelo belo trabalho que fez, os patrulheiros e demais que 

trabalharam nesse serviço, não estive olhando mas sei que ficou bom, então da minha parte deixo meu 

agradecimento ao secretário pelo serviço prestado." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Projeto de 

Resolução e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 031/19 DO VEREADOR DIOGO que seja estudada 

a possibilidade de implantação de bafômetro junto ao ponto dos motoristas, operadores e demais 
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servidores do Executivo. INDICAÇÃO Nº 032/19 DO VEREADOR MARCOS que seja estudada a 

possibilidade de criar algum programa de incentivo aos munícipes para a transferências de veículos de 

qualquer natureza para Barão do Triunfo de pessoas que residem em nosso município que possuem os 

itens acima descritos emplacados em outro município. INDICAÇÃO Nº 033/19 DO VEREADOR 

MARCOS que seja estudada a possibilidade da implantação de uma rampa de lavagem da Prefeitura 

Municipal, item de suma importância para manutenção de frota, mesmo em épocas de contenção de 

despesas, visto que teria-se um bom ganho com esse trabalho, sendo viável economicamente. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 082/19 DO VEREADOR ILO que seja providenciado 

patrolamento e melhorias na estrada que sai da ponte do Leozé passando pelas residências de Paulo 

Lanzarini, Vilso Lanzarini, Marcos Lombardi, André Lombardi até residência de Dida Lombardi. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 056/19 DO VEREADOR RODRIGO que envie horímetro e 

relação de serviços prestados de tratores, retroescavadeiras e ferramentas agrícolas que estão cedidos 

para as Associações. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 057/19 DO VEREADOR MARCOS que 

informe como está o processo da obra da creche pelo Programa Pro infância, visto que conforme PL 

3971/19 seriam retomadas algumas obras pelo Brasil. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 004/19 

Dispõe sobre a concessão de uniformes de trabalho para os servidores da Câmara Municipal de Barão 

do Triunfo/RS e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 034/19 Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias do município de Barão do Triunfo para o exercício de 2020. PROJETO DE LEI Nº 

038/19 Altera a representação constante do inciso III e modifica a redação do parágrafo primeiro do 

artigo 2° da Lei Municipal n° 229/2015 dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 039/19 

Autoriza o Poder Executivo a realizar a despesa que indica, aloca recursos para a realização de evento 

previsto no calendário municipal e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 040/19 Dispõe 

sobre a denominação do espaço de recreação localizado na praça central Professor Fernando Dalbem, 

e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra 

o VEREADOR NERCIO, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Então só queria agradecer ao prefeito e jurídico que vieram aqui a 

convite do vereador Diogo explanar a situação do projeto da implantação da escolinha, este é um 

projeto sim que eu acho que já poderia estar bem adiantado, é um projeto que pelo meu modo de ver 

e pelas explanação deles ali, é um projeto que não é muito simples, eu acho que é um projeto que 

começou, a gente votou uma parte aqui nessa Casa e ficou assim parado lá, eu acho que até para a 

gente, se a gente tivesse tomado essa iniciativa de ter marcado essa reunião antes já estaria bem mais 

adiantado, só que a gente ficou naquela espera que está na mesa do jurídico lá e ficou parado o 

projeto lá, senão já estaria sim bem mais adiantado e agora não adianta a gente atropelar porque tem 

que ser um projeto bem estudado como foi dito pelo Dr Joel e também pelo nosso jurídico aqui da 

Câmara, Dr Norberto, mas eu acredito que a partir dessa reunião vai ser retomado os caminhos e eu 

acredito que agora sim a gente vai ter um rumo e esse projeto vai ter andamento e a escolinha vai ser 

implantada dentro do nosso município. Também quero agradecer então a estadia do vereador Marcos, 

por nos ter prestigiado por um mês na Casa, tivemos a honra de trabalhar por 4 Sessões juntos, já 

trabalhamos noutro mandato junto, foi um prazer trabalhar contigo Marcos, sabe que a gente se 

conhece desde garoto e conte comigo sempre que precisar." Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, 

Líder do PSDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
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"Primeiramente queria agradecer então a presença do prefeito, da nossa vice-prefeita e secretário do 

desporto e o assessor jurídico da prefeitura, também fundamente com o nosso assessor, demais 

vereadores que puderam se fazer presente na reunião a respeito da escolinha de futebol; bom eu acho 

que agora ficou, a partir dessa reunião ficou bem encaminhado, eu acho que nos próximos dias, espero 

que as coisas se concretizem, eu acho que foi dado certo tempo até para que possa de forma ao 

Executivo tomar a iniciativa de fazer, a coisa ficou meio parada como o vereador Nércio falou, a 

gente tomou as rédeas novamente então organizamos essa reunião, o secretário eu sei que está 

bastante envolvido também nessa questão, a vice-prefeita e eu acho que cada um fazendo a sua parte 

eu acho que não vi empecilho nenhum por parte do prefeito, acho que bem pelo contrário, só que a 

coisa acabou ficando parada, eu acho que de uma forma ou de outra eu acho que tem como ser feita 

e quem tem a ganhar nessa questão por alguma dificuldade ou alguma coisa que possa demorar, mas 

quem tem a ganhar são as nossas crianças, é o esporte no município e eu acho que é um programa 

que só tem a crescer, foi falado que pode começar grande e terminar pequeno, mas não importa o 

número, importa é que seja feito. Também agradecer a todos que puderam se fazer presentes na festa 

dos sócios no Clube Cruzeiro, quero agradecer em nome da diretoria, teve um torneio de futebol, 

bailão de tarde, um bom almoço meio-dia, torneio de bocha, enfim eu acho que deu um bom lucro 

para nossa entidade que está na ativa novamente, até extraoficialmente eu quero falar, o presidente 

do clube, hoje o vereador Mateus não está presente, mas acredito que o clube até esteja aberto para 

quem tiver alguma proposta para ecônomo, eu quero deixar aqui de antemão porque eu tenho 

participado das reuniões da diretoria e a pessoa que estava cuidando lá acabou saindo e eu acho que 

o clube está com uma dificuldade, mas está faltando uma pessoa ali para cuidar, então eu acho que 

alguém que tiver interesse pode apresentar proposta que vai ser analisada junto à diretoria. Também 

deixar meus parabéns a todos os envolvidos na questão da pracinha, da reforma da nossa praça 

também que estava sendo bastante cobrada, a gente viu que foi colocado brinquedos novos e sei que 

foi empenho da secretaria de desporto junto com o Executivo, o mais seria isso, teria mais alguns 

assuntos mais vamos deixar um pouco para semana que vem também." Usou a palavra o VEREADOR 

ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Também quero agradecer pelo jurídico da prefeitura e o prefeito por vir à 

reunião sobre a escolinha, eu acho que está em cima do laço, mas tem como formar essa comissão e 

tocar logo esse projeto porque o final do ano está perto. Também quero parabenizar a presidência do 

Clube Cruzeiro pelo almoço, pela festa dos sócios, foram contemplados com um ótimo dia e também 

parabenizar por eles terem feito a mudança de data pela perca do nosso amigo Bube que 

provavelmente era um sócio há muito tempo do Clube. Também quero parabenizar os secretários, 

executivos e a vice pela nova praça, que ficou muito bonita, quero agradecer a Emater e o Elias por 

mandar um ofício de agradecimento pela Moção de apoio que passou por essa Casa. Também quero 

agradecer o presidente Marcírio da associação da Invernada pelo convite da reunião para prestação 

de conta e outros assuntos." Usou a palavra o VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Nada mais que justo, 

hoje eu quero deixar um agradecimento especial ao Deputado Alceu Moreira, Edson Brum e ao Lody, 

na semana passada foi empenhado um pedido que eu tinha ao gabinete do deputado Alceu Moreira 

quando eu tive a oportunidade ir com os colegas à Brasília, custou mas veio o resultado, ontem foi 
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empenhado um valor de R$ 120.000,00 em prol da nossa APAE de Barão do Triunfo, então quero 

deixar aqui meu agradecimento ao Deputado Alceu, ao Edson e ao Lody também, todos nós sabemos 

que são deputados bastante empenhados no nosso município também onde presta grandes valores, 

emenda em nosso município, respeitando sempre, acho que o deputado que mais bota emenda aqui é 

os Moraes e é reconhecido por nós, mas agradeço muito o deputado Alceu por ter olhado para o nosso 

município, ter acatado meu pedido que levei até o gabinete dele em Brasília, onde foi empenhado na 

semana passada o valor de R$ 120.000,00 com certeza vai só brilhar para nossas crianças, nossos 

alunos da APAE, que são muito bem merecidos, eu sempre digo graças a Deus nós que somos pais 

que não temos um aluno deficiente na APAE como tem vários alunos, então em nome daquelas 

pessoas, dos alunos da APAE eu deixo meu agradecimento especial ao Deputado Alceu Moreira e o 

Edson Brum." Usou a palavra a VEREADORA LUCIANE, Líder do PSD, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje gostaria de agradecer a 

presença do prefeito e do jurídico, como os outros também já falaram, que isso foi sobre a escolinha 

do futebol, eu acho que ficou bem encaminhado e nos deu uma esperança muito boa, eu acho que 

agora andou, precisou de um tempo para agora a gente dá seguimento e com certeza acho que agora 

vai dar tudo certo. Também parabenizar o pessoal da diretoria da sociedade Cruzeiro pelo belíssimo 

evento de ontem, o aniversário também da nossa sociedade que é mais antiga do nosso município, que 

onde que eu acho que a gente tem que sempre buscar as nossas raízes que nossos antepassados 

deixaram para nós, para a gente cuidar, então parabenizar, eu sei que dá trabalho além da diretoria 

tem muita gente ajudando que envolve bastante gente para trabalhar que tem que ser disponibilizado 

tempo para ajudar e todo mundo tem o que fazer, todo mundo tem compromissos mas é importante 

que todo mundo ajude para que as coisas andem. Também falar do nosso colega Vereador Marcos, a 

gente foi agraciado com tua presença, foi muito bom o tempo que tu esteve com nós e sucesso para ti 

sempre. Também não vou deixar de falar da praça que foi sempre muito cobrado aqui na Casa e agora 

finalmente está bonita e vem a inauguração agora aqui para frente." Usou a palavra o VEREADOR 

MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu 

queria só fazer um comunicado aqui que agora dia 14 de dezembro, é um sábado, nós temos aqui na 

Associação Carlos Gomes,  a qual eu sou Presidente, a vereadora Luciane é sócia nossa, a janta 

anual, é num sábado à noite, a gente tem ingressos aberto ao público, na verdade é a janta dos sócios, 

mas é aberto ao público, quem quiser jantar com nós lá, tem churrasco, carne de porco, salada em 

geral, cucas, doces, tem a chegada do Papai Noel também com entrega de doces para crianças, aquela 

coisa bem família mesmo, estendo o convite a todos vocês, todos que aqui estão ouvindo e mais perto 

da data vou trazer um convite especial para cada Vereador e gostaria muito, seria muito louvável a 

presença de maior número possível de vereadores lá. Queria também, não podia deixar de passar, 

dizer e informar aos vereadores e ao município de Barão do Triunfo que hoje a cidade tem três árbitros 

federados na Federação de Futebol de Salão do Rio Grande do Sul, eu a pessoa de Marcos, o Giovani 

Garigan que é o secretário de desporto e o professor Rafael Rosa, a qual nós fomos formados no 

sábado à noite pela Federação Gaúcha de Futebol de Salão, então isso é louvável, eu tinha que deixar, 

não podia deixar de falar isso porque aqui na cidade somos só nós três infelizmente ou felizmente não 

sei, mas eu queria deixar isso dito porque é uma grande honra para nós, é uma coisa oficial mesmo 

não é pouca coisa, então a gente levou quatro cinco meses fazendo o curso em Porto Alegre, todo 
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sábado, prática, teoria e prova e conseguimos o diploma, meus parabéns para mim e para os colegas. 

Queria também agradecer a parceria de vocês por esse tempo que eu passei aqui, agradecer a 

parceria da Casa também que foi muito interessante, como sempre foi e dizer que estou aberto a 

ajudar no que for possível, Dr. Norberto baita parceiro, amigão mesmo, estivemos na terra dele ontem 

lá os cara falaram mal dele lá ontem, mas a gente desdobrou e ficou tudo bem, ficou tudo certo, então 

era isso, queria agradecer mesmo dizer que estou à  disposição o que eu puder ajudar para município 

crescer eu quero ajudar, independente de bandeira, independente de campanha, independente de 

quem for candidato, eu quero que a nossa cidade fique cada vez melhor e cada vez maior e queria 

também dar as boas-vindas ao Tiago que na semana que vem ele vai estar nessa cadeira aqui, que 

acredito que tenha conseguido resolver seus problemas que ele teve nesse mês e que ele continue 

fazendo um bom trabalho como tem feito já na gestão anterior e nesse mandato e que consiga sucesso 

na vida dele e uma boas-vindas a ele. Muito obrigado presidente, obrigado a todos vocês, a toda a 

Casa que me ajudou." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente 

quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Primeiramente também quero agradecer o prefeito, 

jurídico, secretário de desporto e a vice-prefeita que estiveram presente com nós hoje à tarde, sistema 

da escolinha que acho que não precisava ter essa reunião, vereador Diogo, só que fica alguma pessoa 

trancando pouca coisa, mas eu acho que agora vai secretário, vamos bater em cima que eu acho que 

dá certo. Também já adiantar para vocês acho que amanhã o prefeito está enviando aqui, me falou 

hoje, ele estava só esperando aprovação desse projeto para colocação do nome da pracinha, eu acho 

que vai ser domingo às 10 horas a abertura vai ter algumas coisas, alguns eventos, não sei certo 

ainda, mas ele vai mandar amanhã para essa Casa e todos vão ter acesso ali no nosso grupo ali, a 

Dalvana coloca na hora que chegar, também peço que mande para o Marcos a hora que chegar e 

também deixar os parabéns à administração aqui, que a praça foi feita, até dá para se dizer em tempo 

recorde e deixar um agradecimento especial também, que eu acho que ninguém falou, tudo bem que 

os funcionários são pagos e sempre antes do mês, não é que nem o Estado, parcelado, mas os 

funcionários se empenharam muito porque ninguém esperava a pracinha chegar, chegou meio dia 

aqui e os cara tinham que montar naquele dia e nós estávamos recém desmanchando a pracinha e aí 

todo mundo grudou, tinha uns tocos para arrancar, das árvores que foram tiradas, bateram à tarde 

para conseguir tirar aqueles tocos, tocos de pinheiro mais forte que Deus o livre, as duas retros 

grudadas naqueles tocos, mas era 7 horas da noite quando a prefeitura saiu de dentro da pracinha 

para os cara montar e eles montaram, o secretário acho que até comprou um negócio e deu para eles 

comer e os cara montaram e deixaram pronta a pracinha, então deixar os parabéns a todos que se 

envolveram nessa praça que foi conseguida, deixar dito que não foi pelo Facebook, que já estava em 

andamento a praça, então não adianta as pessoas acharem que em Facebook vai resolver porque já 

estava resolvido ser feita a praça, já estavam sendo orçados os preço, deu acaso que alguém descobriu 

e foi para o Facebook fazer mídia, mas isso é normal quem está no meio político tem que se acostumar 

com essas redes sociais, então deixo os parabéns à todos envolvidos na nossa praça mesmo e já deixo 

também, como para mim, agora a gente já pode correr por uma concha acústica daqui a pouco, para 

nossa praça, um pavilhão com teto para nossa praça porque parece que o elefante branco da praça 

está ganhando até tinta já, eu acho que vai sair do papel, eu ainda não vou parabenizar porque eu só 

vou para parabenizar na hora que sair do papel porque a gente já viu andando e trancar tudo, mas 
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eu acho que é muito interessante essa concha acústica como também um telhado para a nossa praça 

onde é gasto um monte em aluguel de lona para Festa da Uva, festa do município, então é muito 

interessante também. Também só para comentar, ia dizer para vocês arrumar um jeitinho,  o Garigan 

não, mas tu e o Rafael para apitar um Grenal, mas tu me fala que é de salão, me caiu os butiá do 

bolso aqui, era um jeito de nós ganhar, de repente nosso time conseguia bater os azuis, mas eu quero 

falar para vocês da cara de pau de um funcionário que veio aqui, a nossa vice-prefeita que hoje 

responde a secretaria do Social, pedir para nós votar com urgência um projeto para contratar um 

assistente social para o município porque a assistente estava de atestado e vocês acreditam que a cara 

de pau da assistente se inscreveu no processo seletivo, aí depois dizem que o Angulista é meio louco, 

mas pelo amor de Deus, isso era para dar uma justa causa, tinha que dar uma justa causa, ela resolveu 

sarar da noite para o dia, isso não tem cabimento, a sorte que parece que por lei ela não foi 

desclassificada ou não sei, eu até nem quis ir atrás para saber isso porque não tem cabimento, isso é 

um fiasco, por isso que muitas vezes os funcionários são chamados de vagabundo e é aquele detalhe, 

entram todos mas não é, é uma meia dúzia que faz a bandalheira, a sem vergonhagem, tipo isso, isso 

é sem cabimento, deixo aqui independente de ser A, B ou C a pessoa, mas essa pessoa perdeu a 

vergonha na cara." Nada mais havendo a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dois de dezembro de 2019 no mesmo horário 

e local. 

 

 

Sala de Sessões, 25 de novembro de 2019. 
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